



MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII AL REPUBLICII MOLDOVA
CONSILIUL RAIONAL NISPORENI
DIRECȚIA ÎNVĂȚĂMÂNT TINERET ȘI SPORT
MD- 6401. or. Nisporeni, str. Ioan Vodă, 2
directianisp@gmail.com, fax.: 026422748; tel: 026423078;
<http://www.dgitsnisporeni.md/>

Raport
cu privire la implementarea
Planului sectorial anticorupție/ 2020-2021 în domeniul educației

În temeiul Planului sectorial anticorupție în domeniul educației / anii 2020-2021, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 816/ 2018, publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova 2018, nr.333-335, art. 895, Vă informăm cu referire la activitățile realizate în sistemul educațional al raionului Nisporeni:

Prioritatea nr.1		
Excluderea fenomenului colectării plăților informale în instituțiile de învățământ		
1.2	Îmbunătățirea practicilor de înscriere a copiilor în instituțiile de educație timpurie prin intermediul sistemelor informaționale.	În raionul Nisporeni nu au fost identificate probleme la înscrierea copiilor în grădinițe, în toate localitățile rurale sunt locuri disponibile în IET, problema demografică și migrația populației influențează negativ asupra numărului copiilor instituționalizați, demonstrând descreștere esențială. În perioada pandemică de Covid-19, întru evitarea riscurilor de infectare, s-a acceptat depunerea cererilor de înscriere în IET prin intermediul poștei electronice. Toate IET (26) dețin și utilizează un e-mail, jumătatea din instituții (14) dețin pagini pe rețele de socializare, utilizate periodic în asigurarea transparenței procesului educațional.
1.8	Contracararea constrângerii de către unii părinți a părinților altor elevi de a înființa și de a contribui financiar la fondul clasei.	Subiectul a fost monitorizat cu responsabilitate specială, în rezultatul acțiunilor întreprinse am constatat reducerea esențială a petițiilor la subiect (în ultimii 2 ani au lipsit total asemenea plângeri). Subiectului dat i se acordă atenție specială în procesul de monitorizare a instituțiilor educaționale, generalizate ulterior încadrul ședințelor de lucru.
1.9	Instruirea factorilor de decizie din cadrul organelor locale de specialitate în domeniul învățământului în ceea ce privește colaborarea comunitară cu	Despre colaborarea comunitară și cu asociațiile (organizațiile) obștești ale părinților s-a discutat în cadrul celor 2 activități desfășurate cu suportul ofițerilor CAN, cu implicarea colaboratorilor DITS, darși a conducătorilor instituțiilor educaționale. Cea

	asociațiile (organizațiile) obștești ale părinților.	mai de amploarea activitate a fost evenimentul "O zi anticorupție în raionul Nisporeni", realizată cu DITS, ofițerii CAN și voluntari. Realizate 2 seminare, evenimentul sus-nominalizat.
Prioritatea II: Gestionarea eficientă și transparentă a banilor publici în instituțiile de învățământ		
2.2	Publicarea rapoartelor anuale ale instituțiilor de învățământ privind realizarea procedurilor de achiziții publice pe paginile web ale acestora.	DITS realizează la finele fiecărui semestru rapoarte de activitate, incluzând și domeniul financiar, cu raportare special referitoare la gestiunea resurselor, achiziții publice. Întru asigurarea transparenței achizițiilor publice, rapoartele sunt publicate pe pagina instituției ierarhic superioare (nisporeni.md)
2.3	Inventarierea și luarea la evidență contabilă de către directorii instituțiilor de învățământ a tuturor bunurilor donate de către asociațiile (organizațiile) obștești (ale părinților) înregistrate în modul stabilit la Agenția Servicii Publice/ organele administrației publice locale, părinți, precum și din partea altor persoane juridice, cu plasarea actului de inventariere la loc vizibil la intrarea în instituțiile de învățământ.	DITS a organizat 2 seminare instructive cu subiecte orientate spre management financiar și control intern, evidențiind obligativitatea răspunderii managerial vis-a-vis de evidența contabilă a bunurilor donate. La repartizarea donațiilor parvenite de la MECC, UNICEF, DITS a întocmit actele de transmitere, documentele contabile solicitate pentru evidență. Totodată, menționăm că se solicită o promovare mai insistentă a experienței de plasare la loc vizibil a actului de inventariere din instituțiile de învățământ.
2.4	Informarea asociațiilor (organizațiilor) de părinți cu privire la bugetul aprobat (acordat) al instituției pentru anul de învățământ în gestiune, precum și cu privire la necesitățile suplimentare ale instituției, neacoperite de mijloacele bugetare acordate, prin afișarea informației la intrarea în instituții sau în alte locuri vizibile.	Informație transmisă tuturor părinților în cadrul adunărilor generale părintești, informare în Consiliul profesoral și Consiliul de administrație, Informație afișată pe panoul informativ din cadrul instituției de învățământ. Periodic este informat și comitetul părinților din instituțiile educaționale. Despre bugetul aprobat pentru instituțiile școlare se informează periodic în cadrul ședințelor Consiliului raional, care au loc cu transmitere direct pe Facebook și prin intermediul TV locale.
Prioritatea IV: Monitorizarea aplicării Codului de etică al cadrului didactic și pregătirea cadrelor didactice pentru promovarea educației de integritate și anticorupție.		
4.1	Monitorizarea aplicării Codului de etică a cadrului didactic.	DITS examinează anumite petiții cu accent pe atribuțiile Consiliului de etică și actului reglator. Conducătorii instituțiilor educaționale sunt informați despre atribuțiile ce le dețin în contextul actului normativ. Totodată considerăm: pentru aplicabilitatea optimă a Codului de etică se solicită a instrui complementar cadrele manageriale.

4.3	Instruirea cadrelor didactice cu privire la rigorile Codului de etică al cadrului didactic.	Despre rigorile Consiliului de etică s-a discutat în cadrul a 2 ședințe, începând cu anul aprobării actului normativ. Conținutul documentului este cunoscut și aplicabil. Totodată, considerăm oportun a include complementar în agendele de lucru ale ședințelor subiecte, ce solicită implicare și atitudine în respectarea actului normativ.
4.4.	Informarea elevilor și părinților cu privire la rigorile Codului de etică al cadrului didactic.	În fiecare instituție școlară există Consiliul elevilor, în componența Consiliului de administrație sunt elevi, care sunt implicați în procesul decizional al instituției. -33 de conducători ai instituțiilor școlare sunt informați
4.5	Denunțarea și sancționarea încălcării prevederilor Codului de etică al cadrului didactic.	În această perioadă au fost denunțate 2 cazuri, sancționate 3 persoane (2 pedagogi și 1 director).
4.8	Evaluarea eficienței predării modulului de integritate și anticorupție prin chestionări anonime (sondaje) ale elevilor/ studenților.	Sunt aplicate atât de DITS cât și de instituțiile educaționale diferite chestionare, menite să soneze opinia referitor la integritatea angajaților din învățământ. Menționăm, că aplicarea metodei <i>chestionarului</i> mai frecvent se realizează în situații declarate de conflict, pentru identificarea problemelor, mai puțin pentru profilaxia cazurilor. Totodată menționăm că, semestrial, se raportează despre lacunele depistate, se includ recomandările necesare pentru ameliorare.

Obiective pentru anul 2022:

1. Optimizarea procesului de transparență decizională în activitatea de gestiune financiară;
2. Asigurarea transparenței decizionale în organizarea achizițiilor publice;
3. Monitorizarea gradului de implementare a actelor normative, cu accent pe Codul de etică al cadrului didactic;
4. Organizarea unui seminar pentru directorii debutanți cu referire la aplicarea Codului de etică a cadrului didactic.



Nina STERPU

Consiliul de Administrație

din 27 ianuarie 2022

Proiect de decizie:

Urmare notei informative cu privire la realizarea acțiunilor din Planul sectorial anticorupție pe perioada 2020 - 2021, prezentată de dna Nina Sterpu, șef direcție, Consiliul de Administrație,

DECIDE:

1. Se ia act de nota informativă cu privire la realizarea acțiunilor din Planul sectorial anticorupție pe perioada 2020 - 2021, prezentată de dna Nina Sterpu, șef direcție;
2. Se recomandă conducătorilor instituțiilor educaționale:
 - optimizarea procesului de transparență decizională în activitatea de gestiune financiară;
 - asigurarea transparenței decizionale în organizarea achizițiilor publice;
3. Se recomandă colaboratorilor DÎTS Nisporeni monitorizarea gradul de implementare a actelor normative, cu accent pe Codul de etică al cadrului didactic.



Președintele Consiliului de Administrație

Secretar

Nina Sterpu

Gutu Viorica